

Колхозная ПРАВДА

Год издания 13-й
Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области
Цена 15 коп.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 30 июня по 6 июля 1943 года)

С утра 5 июля наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях ведут упорные бои с перешедшими в наступление крупными силами пехоты и танков противника, поддержанных большим количеством авиации. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями и лишь в отдельных местах небольшими отрядами немцев удалось незначительно вклиниться в нашу оборону.

На участке Н-ского соединения немцы после артиллерийской подготовки ввели в бой до 400 танков. В ходе сражения артиллеристы, пехотинцы и снайперы подбили и уничтожили 110 вражеских танков и истребили до 3000 немецких солдат и офицеров.

По предварительным и неполным данным наши войска на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за два дня боев 5 и 6 июля подбили и уничтожили 1019 немецких танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией за эти два дня сбито 314 самолетов противника. 6 июля взято в плен 22 немецких летчика.

На Белгородском направлении 6 июля немцы продолжали атаки советских позиций. Наши войска встретили противника мощным огнем из всех видов оружия и отбросили на исходные позиции. Во второй половине дня противник подтянул крупные силы танков, вновь перешел в наступление. В этом бою немцы потеряли более 100 танков. В одном месте гитлеровцам, ценой тяжелых потерь, удалось занять 2 населенных пункта. Дальнейшее продвижение противника, несмотря на все его атаки, приостановлено.

6 июля на одном участке Орловско-Курского направления 100 немецких танков прорвались через передний край нашей обороны. Наши части отсекали следовавшую за танками вражескую пехоту и не пропустили ее за передний край. В глубине обороны советские артиллеристы встретили танки мощным огнем и подбили 38 машин противника. Остальные немецкие танки отступили. Всего на этом участке только артиллерийским огнем уничтожено до 50 танков противника, в том числе 10 тяжелых танков Т-6 ("Тигр"). По неполным данным истреблено более 4000 немецких солдат и

Советская авиация дальнего действия совершила налеты на железнодорожные узлы Гомель, Удча Рославль, морты Керчь, Тамань и Сенная. На железнодорожных узлах сброшенные бомбы попали в склады и эшелоны противника. В портах возникли пожары. Потоплено несколько судов, а другие получили серьезные повреждения.

Наша авиация и корабли потопили транспорт, самоходную баржу, шхуну и сторожевой катер противника.

Письма с фронта

Обещаем и клянемся!

Дорогие товарищи—комсомольцы! Прочитав статью "Золотые руки", помещенную в газете "Комсомольская правда" от 20 июня 1943 года, в которой отражен самоотверженный труд комсомольцев и молодежи Вутурлинского района, на нас сердца преисполнились радостью. Ведь вы, наши герои труда, воспитанные партией Ленина—Сталина, помогаете своей борьбой за высокий урожай, на фронтовикам громить немецких кровавых собак.

богатый урожай. Ваши задачи заключаются в том, чтобы вырвать его от засилья сорняков—прополоть все посевы до последнего квадратного метра, подготовить весь сельскохозяйственный инвентарь и уборочные машины, чтобы не допустить орыва выполнения тех или иных работ, хотя бы на один час.

В вашем труде мы видим общность тыла и фронта и на вашу заботу о нас мы ответим сокрушительным ударом по врагу. Мы, фронтовики, обещаем и клянемся вам, труженикам тыла, не складывать оружия до тех пор, пока последний гитлеровский шакал не будет изгнан с нашей священной земли.

Вы, дорогие друзья, должны помнить первую государственную заповедь—расчет с государством. Рассчитайтесь полностью и досрочно по всем видам натуральных поставок. Помните, чем скорей выполните поставки, тем быстрее будет помощь фронту, а следовательно и приближение часа победы над ненавистным врагом.

У вас сейчас на полях зреет колхозникам и колхозницам уже 2 года, как немецко-фашистская сварачка залетела на нашу священную землю. За это время народ испытал всю тяжесть "нового порядка в Европе", основанного на виселицах и расстрелах. Наши братья и сестры томатся в плену у гитлеровских палаток и с нетерпением ждут свою освободительницу—Красную Армию. Настает острый час расплат и возмездия, и помыслы получат по заслугам за все их кровавые преступления. Мы, воины Красной Армии, сделаем это, так как мы не одни,—с нами весь народ, вся страна.

Мы уверены, что все работы в тылу вами будут выполнены с достоинством. Ваш самоотверженный труд родина никогда не забудет. Ваш земляк—комсомолец Головлев Анатолий.

От вас, товарищи колхозники и колхозницы, мы ждем стхановской работы на уборке нового военного

урожая. Каждый убранный с поля колос—удар по врагу, поэтому ваша задача, товарищи, состоит в том, чтобы как можно быстрее и без потерь собрать урожай и этим оказать помощь фронту.

Товарищи колхозники и колхозницы, обращаясь к вам с этим письмом я надеюсь, что вы с честью выполняете свой долг перед Родиной. Я, со своей стороны, даю обещание в том, что буду до последней капли крови защищать честь и независимость советского народа. При вашей помощи мы победим врага и освободим из гитлеровского плена наших братьев и сестер. Желаю успехов в работе. С боевым приветом Корчагин Леонид Степанович.

Навстречу областному совещанию животноводов

12 июля в г. Горьком состоится областное совещание работников животноводства, на которое в качестве делегатов будут посланы лучшие работники колхозного животноводства и нашего района. Пославные товарищи должны поделиться опытом своей работы на животноводческих фермах, рассказать участникам совещания, как они добились полного сохранения молодняка, высокого его привеса, высоких удоев, авценоскости кур, как обеспечили фермы сочными кормами, как подготовили в колхозах скотные дворы к стойловому периоду, как организован их труд и о многом другом.

Ряд представителей колхозов нашего района могут поделиться и поделиться ценными опытом борьбы за развитие животноводства. Например, колхозы "Калиновск", "Красная деревня" уже полностью и даже с большим излишком укомплектовали животноводческие фермы, отремонтировали скотные дворы, перевыполнили план сенонакопления кормов, рассчитались с госпоставками за весь 1943 год по всем видам животноводческой продукции.

Но плохо проводят работу по развитию животноводства колхозы "Заячь труд", "Вперед" (Кетарша), "Красная волна". Об этих колхозах нашим делегатам рассказывать будет не стыдно.

Но ведь в нашем районе ряд колхозов не выполняют план развития животноводства, не повышают его продуктивность, с затяжкой выполняют государственные поставки по животноводческой продукции. Как бы стали держать ответ руководители и животноводы колхозов "Новая жизнь", "Красная звезда", "Заря в деревне", им Ленина (Урга) и подбные им, где животноводческие фермы до сих пор не укомплектованы, дворы не ремонтируются, сочные корма—силос не заготавливаются, государственный план сдачи продуктов животноводства не выполняется. Да ответ за эти колхозы тяжело держать не только им, но и представителям района.

Перевыполнили план поголовья скота

План комплектования поголовья скота по Вернуковскому сельсовету перевыполнен.

По крупному рогатому скоту план выполнен на 115 процентов, по овцам—на 150 процентов и по свиньям—на 120 процентов.

Председатель сельсовета Родионова.

Колхоз им. Кирова в числе передовиков

Сдать сено государству полностью и в срок—значит выполнить свой долг перед родиной. Колхозники сельхозупруги им. Кирова, Вакалдского сельсовета, правильно поняли эту задачу.

некос и полностью рассчитались с государством.

Предстоящую уборочную кампанию они обязуются провести не менее успешно, чем косьбу.

Ф. Наливина.

Сенопоставки перевыполнили

Колхозы Валтуского сельсовета 2 июля перевыполнили план сдачи

сена государству. Вместо 481 центнера сдано 502 центнера.

Стахановки сенокосения

Колхоз "Строитель", Смагинского сельсовета, полностью закончил косовицу лугов. Стахановками социалистических полей проявили себя женщины нашей уруги. Товарищи Смирнова А. И. и Калигина Н. Т., выполняли норму на 230 процентов. Их опыт работы переняли Ионов З. И. и Грязнова А., скашивая ежедневно по 0,55 га при норме 0,27 га. Прекрас-

ные образцы работы на косьбе показали т. т. Романова А. А. и Романова З. Г.

Стахановские методы работы эти колхозницы закрепят и на уборке урожая, помогая своим трудом нашей любимой Красной Армии громить гитлеровских захватчиков.

Председатель колхоза Логинов.

Школьницы-стахановки

Большую помощь оказывают Рая, Тарасова Нина и другие первополнители дневное задание на 150—200 процентов.

В перерывы звено собирает лекарственные травы, проводит политмассовую работу.

Щукина Н. О.

К уборке готовы

Близится время уборки урожая. К нему готовятся сейчас колхозы нашего района. Большинство сельсоветов уже рапортуют о своей готовности. Не отстает и Валтуский сельсовет. Наши колхозы также готовы к уборочной.

сия приняла уборочные машины и мелкий инвентарь. Полностью отремонтировано 9 жаток, 4 шт. конных граблей, цепи, серпы и ковы.

Председатель сельсовета К. Харитонова.



Передовиков соревнования сельского хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах заносятся на районную ДОСКУ ПОЧЕТА:

- Косец колхоза им. Крупской т. Головлев А. И., скашивает ежедневно 1,15 га, при норме 0,33 га.
- Косец колхоза им. Крупской т. Маркелов В. М., скашивает ежедневно 1 га, при норме 0,33 га.
- Косец колхоза "Строитель" т. Смирнова А. И., скашивает ежедневно 0,62 га, при норме 0,27 га.
- Косец колхоза "Строитель" т. Калигина Н. Т., скашивает ежедневно 0,62 га, при норме 0,27 га.
- Косец колхоза "Строитель" т. Ионов З. И., скашивает ежедневно 0,55 га при норме 0,27 га.
- Косец колхоза "Строитель" т. Грязнова А., скашивает ежедневно 0,55 га, при норме 0,27 га.



